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A–2.1 Decko (5 bodov)
Keď decko reve, umiestnime ho do kolísky. Kolísanie zľava doprava pripomína morské vlny a decko sa vo vode cíti ako doma. Horšie je to však s jeho matkou. Tá musí dávať pozor, aby malý mlgúň z kolísky nevypadol. Kolíska vyzerá tak, ako na obrázku. Polomer krivosti tých sránd po ktorých sa kolísa je R. Ťažisko celej sústavy T sa nachádza vo výške H nad zemou. Bude táto poloha stabilná?

A–2.2 Romantický západ Slnka (5 bodov)
Slnko vysoko nad našimi hlavami má kruhový tvar, pri svojom západe však „šišatie“ – z kruhu sa stáva elipsa. Vysvetlite prečo. Skúste tiež odhadnúť sploštenie Slnka, teda pomer jeho zdanlivej výšky a šírky tesne pred západom.
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A–2.3 Hula hoop (5 bodov)

V tenkej dutej obruči s polomerom R a hmotnosťou M sa môžu bez trenia pohybovať dve guličky. Každá z nich má hmotnosť m. Obruč je na začiatku vo zvislej polohe, pekne položená na podložke, pričom guličky sa nachádzajú tesne pri sebe v jej najvyššom bode. Z tohto bodu ich necháme voľne klesať vo vnútri obruče. Čuduj sa svete, keď budú guličky asi v takej polohe ako na obrázku, obruč trochu podskočí. Pre aké M, m, tento jav nastane?    

A–2.4 Piestovisko (5 bodov)

Vo valcovej nádobe vo vertikálnej polohe sa nachádza piest, ktorý ju rozdeľuje na dve časti. Každá z nich obsahuje rovnaké množstvo vzduchu. V rovnovážnej polohe pri teplote T je pomer objemov (resp. výšok) rovný η. Odvtedy sa teplota zmenila na T´. Aká je jej hodnota ak je nový pomer objemov rovný η´.
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