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B–2.1  Maťko a Kubko (5 bodov– riešia len prváci!)

Dvaja fyzici - Maťko a Kubko sa rozhodli, že sa pôjdu prebehnúť, pričom každý bude bežať rovnaký čas T. Maťko prvú polovicu behu zrýchľoval so zrýchlením a, zvyšok času T/2 využil na brzdenie so spomalením veľkosti a. Kubko bol trochu opatrnejší - prvú štvrtinu času zrýchľoval so zrýchlením a, potom išiel polovicu svojho času konštantnou rýchlosťou a nakoniec spomaľoval so spomalením veľkosti a (spomaľovanie trvalo T/4). Akú vzdialenosť prebehol Kubko, ak sa Maťkovi podarilo prebehnúť 1 km?

B–2.2 Kofola (5 bodov)
Aj vám sa zdá kofola akási prisladká? Rozrieďme si ju teda. Veľkú kofolu (0,5 l), vlejme do najbližšieho potoka. Počkajme dosť dlho na to, aby sa rovnomerne premiešala zo všetkou vodou na zemeguli a potom si naberme pol litra späť. A to je tá správna chuť. Kým budete čakať, odhadnite, koľko molekúl z pôvodnej kofoly naberiete spať po dostatočne dlhom čase.

B–2.3 Zima (5 bodov)

Prečo je nám zima, keď vylezieme z vody? Všetky procesy čo najlepšie popíšte.
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B–2.4 Delo (5 bodov)

Poľovník Hubert rád kráča s dobou. Na králiky je najlepšie delo, lebo s ním nemôže netrafiť. Delo postavil na kraj lúky (A), ale vo vzdialenosti d = │AB│ je zvislý zráz hlboký h. Delo strieľa strely s počiatočnou rýchlosťou v0, pod ľubovoľným uhlom. V akej vzdialenosti s od úpätia zrázu pod bodom B sa môže inteligentný králik skryť, aby nebol nikdy trafený? Predpokladajte, že šialený Hubert nasmeruje delo hocijako (hoci aj skoro kolmo dohora), len aby králika trafil.

B–2.5 Ty-ta-nyc (5 bodov)
Určite ste videli film o Titanicu. V ňom ukazovali, ako loď narazila na ľadovec a cez dieru v lodi začala do jeho trupu natekať voda. Po čase sa zrazu začala loď dvíhať. Spravme si model, ktorý nám pomôže tento jav pochopiť. Predstavme si Titanic ako veľmi tenkú paličku, plávajúcu na vode, pre jednoduchosť s polovičnou hustotou ako voda. Na jeden jej koniec zavesme závažie na nitke. Postupne zväčšujme hmotnosť tohto závažia, až kým sa palička nevzpriami. Pre akú hmotnosť závažia M to nastane? Hustota závažia je oveľa väčšia ako hustota vody.
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B–2.5 Ty-ta-nyc

Každá sústava vždy chce byť v stave s čo najnižšou možnou potenciálnou energiou. Keď sa rozhoduje, či spraví alebo nespraví nejakú malú zmenu, najskôr si spočíta, či sa jej to energeticky vyplatí. Ak by tým znížila svoju energiu, rada túto zmenu urobí. Ak by naopak energiu musela prijať, sama od seba ju nikde nevezme a takúto zmenu neurobí. Pozrime sa napríklad na takú drevenú kocku. Ako všetci vieme, na vode pláva. Vieme si aj vypočítať hĺbku, do akej sa ponorí. Skúsme to použitím princípu minimálnej potenciálnej energie. Predpokladajme, že vodná plocha, na ktorej robíme nasledujúci experiment, je dostatočne rozľahlá. Nech je kocka ponorená vo vode tak, že jej spodná stena je v hĺbke h pod hladinou. Keď sa teraz kocka ponorí o malé (h, ako sa zmení energia celej sústavy? Energia kocky klesne o (hmg, ale voda, ktorá bola pôvodne na mieste, kam teraz prišla kocka, vypláva k hladine. Jej hmotnosť je a 2(h( a jej potenciálna energia sa zväčší o 

g(a2(h(h + (h/2) ( g(a2(hh,

kde sme zanedbali (h oproti h. Celková zmena energie sústavy bude

(E = g(a2(h(h + (h/2) - (hmg.

Ak je (E menšie ako nula pre kladné (h, znamená to, že posun o (h nadol zníži energiu celej sústavy a kocka sa rada pohne týmto smerom. Ak je naopak menší ako nula pre (h záporné, kocka zníži svoju energiu pri posune nahor a vypláva k hladine. Ak (E je nulové, ...
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