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A-3.1 Odpory (5 bodov)

a) Napojme bod A na potenciál 1V a bod B na -1V. Aký potenciál bude v bodoch C a D?

b) Aký je odpor medzi bodmi A a B?

A-3.2 Napájadlo (6 bodov: 3 body nápad + 3 body realizácia)

Napájadlo má zásobník, do ktorého sa dajú dať cca dva litre vody a pitevnú nádobu, z ktorej sa dá piť. Pokiaľ nie je zásobník prázdny, udržuje sa hladina vody v pitevnej nádobe na konštantnej úrovni. Keď napríklad Exotický Vták odpije z pitevnej nádoby, táto sa automaticky doplní zo zásobníka. Celé Napájadlo pritom neobsahuje žiadne pohyblivé mechanické ani elektronické súčiastky. Vymyslite, ako by to celé mohlo fungovať a Napájadlo zostrojte. Spolu s riešením pošlite jednu-dve fotky vášho Napájadla.
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A-3.3 Trhák (5 bodov)

Zo stropu miestnosti visí nitka, na ktorej je zavesení guľa hmotnosti m. Z nej visí dole ďalšia, rovnaká nitka. Janko je presvedčený, že keď začne vhodnou silou (nie nutne v čase konštantnou) pôsobiť na spodnú nitku (za jej spodok), tak ju roztrhne. Naopak, Oknaj je presvedčený, že vhodným pôsobením sily (zase na spodok spodnej nitky) dokáže roztrhnúť hornú nitku. Ktorý z chalanov má pravdu? Nitku si predstavte ako veľmi tuhú pružinu, ktorá sa pri istom (percentuálnom) natiahnutí roztrhne. 
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A-3.4 Súgulie (5 bodov)

Na špagátiku sú pevne pripevnené 2 guličky. Chytíme špagátik za horný koniec a celé to roztočíme. Po chvíli sa systém ustáli, horný koniec stojí a celá sústava sa otáča okolo zvislej osi o uhlovou rýchlosťou . Nás by zaujímalo, ako to celé bude vyzerať: či tak, ako na obrázku a) alebo ako na obrázku b). A tiež samozrejme, prečo?

Tento seminár podporujú

KTFDF FMFI UK,
JSMF,
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